

“两山红盟” 孵化青警人才

本报记者 王春苗 通讯员 楼顺

本报讯 “我建议你可以通过写信、打亲情电话、申请可视会见这几种方式,慢慢修复和父亲的关系。要相信血浓于水,只要你真心悔改,一定可以再次感受到家的温暖……”近日,在浙江省南湖监狱,青年民警孙文涛这样开导罪犯吴某。

前段时间,吴某改造态度消极。孙文涛察觉异样后,立即介入,了解到因吴某入狱、久未联系,其父亲失望至极,想要与其断绝父子关系。为此,孙文涛为他开出了“药方”。在他的帮助下,吴某尝试着“写信破冰、电话互诉、会见和解”,最终和父亲冰释前嫌。拿到父亲回信的那一刻,吴某赶紧和孙文涛分享喜悦。孙文涛一边为他高兴,一边也为自己的成长暗暗加油。

时针拨回到4年前。彼时的孙文涛刚刚穿上藏蓝警服,在为自己实现警察梦想而激动的同时,也在为如何成为一名优秀的监狱民警而忐忑。

“监狱专门为我们青年民警制定了快速成长的计划。”孙文涛说,得益于监狱“传帮带”的优良传统,刚入警的他在师父赵子丹的带领下,慢慢学会了如何去教育改造罪犯、如何做好减刑假释材料的填报等工作。“我有一个好师父,他的默默坚守让我打心底里敬佩他,我要以他为榜样。”孙文涛说,在师父的言传身教下,自己得以快速成长。

除了“传帮带”机制,监狱和安吉县推出的“两山红盟”青警人才孵化器也让孙文涛受益匪浅。

“两山红盟”是省南湖监狱和安吉县推出的一项党建带团建工作机制,是青年民警人才培养的一个新载体。通过该机制,监狱民警走进地方系统,通过相互学习和交融,为打造一支忠诚可靠的青年民警队伍打下基础。

“半年前,通过‘两山红盟’,我到天子湖派出所挂职3个月,从公安系统学到了不少好经验好做法。”孙文涛说。一次,他在派出所便民服务大厅值班,一名老人气冲冲走进来,要求民警帮着教育儿子,“我要缴纳电费,儿子竟然不让我缴,还说我警惕性不高!”孙文涛赶紧搀扶老人坐下,端上热茶,仔细询问。原来,老人中了电信诈骗圈套,好在儿子及时发现,赶紧制止。不过在提醒父亲时,儿子的言语过于激烈,导致老人不满。孙文涛耐心向老人介绍了诈骗话术,手把手帮他安装了国家反诈中心APP,还和派出所的矛盾能手一起送老人回家,与儿子当面解开误会。

这起调解让孙文涛联想到了罪犯亲子关系的疏导,“大墙内有一部分罪犯跟父母、儿女的关系也出现问题,如何帮助缓和矛盾、增进亲情,我从派出所的矛盾能手那里学到了不少。”

此外,派出所日常的“教科书式”执法案例,也让孙文涛带回了监狱。他通过监狱“规范执法听理说”法治沙龙平台,结合自身挂职经历,为青年民警介绍经验,“希望能和大家一起成长”。

在省南湖监狱,像孙文涛这样的青年民警还有很多。得益于“两山红盟”青警人才孵化器的推动,青年民警在政治理论学习、廉洁教育、业务能力等方面都有了长足发展。据统计,2023年以来,监狱民警中有5人取得在职学位,8人通过法考,多人考上非全日制研究生。

倾情护航平安

春节期间,东阳市公安局横店派出所、巡特警大队、交警大队等单位全警动员,加强横店影视城、卢宅景区等重要景点和重点区域的巡逻防控、交通疏导,快速解决群众求助,积极回应游客诉求,严格落实各项安保措施,全力排查安全隐患。

通讯员 陈小锋 严谨谨



共享无毒人生

近日,庆元县禁毒办联合县人社局以“2024年春风行动暨山海协作人力资源招聘会”为契机,组织禁毒社工在市民广场开展“健康人生,绿色无毒”禁毒主题宣传活动。工作人员通过悬挂横幅、展示仿真毒品样本、发放宣传折页等方式,向求职者和过往市民讲解禁毒知识。

通讯员 胡昌清 吴文星



谨防出“邪”招

近日,金华市婺城区委政法委会同蒋堂镇政府、蒋堂派出所在新春招聘会现场开展“春风送岗 反邪同行”宣传活动。民警和志愿者通过设立宣传点位、悬挂警示标语横幅、发放宣传手册等形式,向务工人员宣讲反邪教知识,提升务工人员的防范意识。

通讯员 胡健强 吴景生



弘扬清风正气

近日,安吉县孝丰镇开展网格员入户走访宣传活动,通过敲响每家门、走访每一户、面对面交流等方式,普及反邪教知识,营造“崇尚科学,反对邪教”的良好氛围。

通讯员 吴松龄



开展新春集训

通讯员 浚安

本报讯 为着力提升队伍新质战斗力,为新的一年公安工作起好步、开好局,从2月18日起,湖州南浔公安在市警校开展以“主训开新篇‘浔’梦向未来”为主题的新春集训,针对性开展专项训练及主题课程培训。据介绍,集训覆盖全体民警,分两期进行。

政治理论、廉政党课、法治思想、应急救援、警务系统应用……参训民警认真听课、专注练习。曾作为杭州亚运会第105棒火炬手的南浔派出所所长杨旭,对此次新春集训深有感触,“这既是自我省视、相互监督的‘共苦’,也是自我鼓劲、相互扶持的‘同甘’。”

“加油!加油!”体能测试中,民警们个个拼尽全力,挑战自己的最好成绩。场上,他们是互相比拼的对手;场下,他们是分享训练技巧的战友。

“2024年是新中国成立75周年,也是实现‘十四五’规划目标任务的关键一年,是南浔‘全面接轨大上海,拥抱高铁新时代’的启航之年。我们将通过集训凝聚全警之力,以不渝之志迎接考验开好局,以骏马之姿不待扬鞭自奋蹄,以乘龙之势在未来警务的新赛道上奋力跑出南浔公安‘加速度’。”南浔区副区长、公安分局党委书记、局长张震凯说。

打好“预防针”

通讯员 郭雅婷

本报讯 近日,温岭石塘派出所以石塘镇举行企业招聘会为契机,组织民辅警深入招聘会现场开展反诈宣传,通过发放反诈资料、讲解各类诈骗案例等方式,提醒大家在日常生活中要提高警惕,不给不法分子可乘之机。为了让反诈宣传更深入人心,石塘派出所还结合勤廉公安建设,组织民辅警开展专项反诈宣传培训,帮助民辅警在反诈宣传中更好地抓住重点、更具有针对性。

守好安全阵地

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局依法开展社区矫正安全隐患排查整治专项工作,通过“拉网式”走访摸底、“清单式”风险隐患挂账销账、“精准化”个别教育、组织特许探亲对象节前集中教育并签订《春节期间注意事项(承诺书)》等举措,坚决守好社区矫正安全阵地。同时,该局摸排筛选困难对象,为其提供心理疏导、法律政策解读、就业帮扶等针对性措施。

排查重点领域

通讯员 沈燕

本报讯 近日,长兴县洪桥镇应急管理站联合消防站、陈桥村、亭子桥村深入开展粉尘涉爆企业安全专项检查行动。根据辖区实际,检查组重点对喷涂企业粉尘种类及数量、是否涉及“厂中厂”等基本信息开展“起底式”排查,对发现的隐患问题进行详细登记,要求企业严格对照《粉尘防爆安全规程》等标准规范限期整改,并按照要求进行回头看,确保隐患整改到位。